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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e um dias do mês de Junho, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência em exercício, do vereador Joao Bastos Rodrigues, primeiro secretario 

o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario, o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. 

O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Diego José Mota Freitas, Daniel 

Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do 

Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimisson Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio nº 102/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 071/2017 de autoria 

do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 105/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao 

requerimento nº 567/2017 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes. Oficio nº 107/2017 GAB.SEMINFRA/PMI 

em resposta ao requerimento nº 272/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar. Oficio nº 108/2017 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 039/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar. 

Oficio nº 109/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 245/2017 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva. Oficio nº 110/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 573/2017 de 

autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 0110/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta 

ao requerimento nº 506/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima. Oficio nº 112/2017 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 362/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar. 

Oficio nº 113/2017 GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 498/2017 de autoria do vereador 

Diego José Mota Freitas. Oficio GAB/PMI nº 164/2017 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que 

encaminha as leis devidamente sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.030/2017 – “Retificar a Lei 

Municipal nº 2.943 de 15 de Junho de 2016, que autoriza o poder executivo municipal a doar, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Elita Mourao dos Santos”. Lei Municipal nº 3.031/2017 - “Inclui a Copa 

Eldorado de Futebol do Interior no calendário oficial de datas e eventos do Municipio de Itaituba, e dá outras 

providencias”. Lei Municipal nº 3.032/2017 – “Denomina-se de Avenida da Independência a Rua principal do 

Bairro de Miritituba, e dá outras providencias”. Oficio nº 383/2017/DG de autoria da Policia Rodoviária Federal 

que trata sobre a instalação do posto da PRF em Itaituba estado do Pará. Oficio nº 142/2017/GIGOVTR de 

autoria da Caixa Econômica Federal que trata sobre a rescisão contratual de repasse nº 823342/2015 – 

Operação 1027263-36. Oficio nº 144/2017/GIGOVTR de autoria da Caixa Econômica Federal que trata sobre a 

rescisão contratual de repasse nº 820829/2015 – Operação 1027018-53. Oficio nº 05/2017 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que justifica sua ausência na sessão do dia 21 de junho de 2017. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de emenda a Lei orgânica nº 

001/2017 de autoria da câmara de vereadores, que acrescenta o artigo 074 – A, a lei orgânica do município de Itaituba.  

Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em 

questão, votação em segundo turno. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto 
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de emenda a Lei orgânica nº 002/2017 de autoria da câmara de vereadores, que dá nova redação ao artigo 51 da lei 

orgânica do município de Itaituba.  Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, 

juntamente com o projeto em questão, votação em primeiro turno. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº013/2017, DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ALTERA A 

LEI MUNICIPAL Nº 2.681/2017 DE 10 DE OUTUBRO DE 2013, AUMENTANDO O NUMERO DE VAGAS DO CARGO DE 

ANALISTA AMBIENTAL. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 

Nº050/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA ROSSANA 

ISRAEL INBELLONE A 11º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº050/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA ROSSANA ISRAEL INBELLONE A 11º RUA DO 

RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº051/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS 

SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA MARIA BÁRBARA DO LAGO A 8º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 

Nº052/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA PEDRO PAULO 

NASCIMENTO A 9º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº053/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA GERALDO LAGO A 4º RUA DO RESIDENCIAL 

WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao PROJETO DE LEI Nº054/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-

SE DE RUA DEBORA OTAKE A 2º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº055/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK, DOS SANTOS DENOMINA-SE DE RUA ALDERICO ALVES SILVA A 3º RUA DO 

RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº056/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS 

SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA IZA CLIMACO DE AGUIAR A 6º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 

Nº057/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA RILZA FORTES 

DA SILVA CUNHA A 5º RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 
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Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº058/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE TRAVESSA JÚLIO DO CARMO A 3ª TRAVESSA DO 

RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº059/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS 

SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA JOSÉ DE RIBAMAR DA CUNHA A 7ª RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 

Nº060/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA ALTAMIRO 

RAIMUNDO DA SILVA A 10ª RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº061/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE TRAVESSA ISAIAS FREITAS MOZZER A 1ª TRAVESSA 

DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº062/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS 

SANTOS, DENOMINA-SE DE TRAVESSA NELSON FURTADO A 4ª TRAVESSA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

PROJETO DE LEI Nº063/2017, DE INICIATIVA DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE 

TRAVESSA WILDE LIMA A 2ª TRAVESSA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº064/2017, DE INICIATIVA 

DO VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE RUA COMANDANTE EDUARDO AUGUSTO 

QUEIROZ AZEVEDO A 1ª RUA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº065/2017, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS, DENOMINA-SE DE TRAVESSA RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS A 5ª 

TRAVESSA DO RESIDENCIAL WIRLAND FREIRE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS Colocado o parecer em discussão e votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. PROJETO DE LEI Nº066/2017, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR EMANOEL DO LIVRAMENTO PIRES JUNIOR, INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA AGRICULTURA 

FAMILIAR A SER COMEMORADA, ANUALMENTE NA ÚLTIMA SEMANA DE JULHO NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE 

ITAITUBA. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que falou sobre um projeto de implantação de um 

empreendimento de transporte de combustíveis em Itaituba e que não foi discutido junto a população e ao 

município. Disse que se precisa de mais atenção para não se ter problema posteriores com esse 

empreendimento e que a comunidade do Bairro do Jardim do Éden esta reclamando bastante da implantação 

desse empreendimento. Comentou sobre seu requerimento que pede a SEMMA do estado pedindo a 

suspensão da licença de operação desse empreendimento. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre 
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a atividade garimpeira na região e o veto a MP feita pelo governo federal que afeta diretamente a base 

econômica e a atividade garimpeira da região. Deixou seu repudio as duas ao veto das duas medidas 

provisórias que atingem diretamente a região oeste do Pará. Prosseguindo comentou sobre um áudio recebido 

pelo vereador Dirceu Biolchi sobre a ação violenta do IBAMA na região de Moraes de Almeida e reproduziu o 

áudio. Com a palavra o vereador Daniel Martins, que falou sobre a legalidade de liberação das licenças para os 

empreendimentos e que Itaituba está perdendo espaço por que as coisas são resolvidas pelo governo do 

estado e pediu mais atenção para esse assunto. Comentou sobre os vetos as medidas provisórias pelo governo 

federal e parabenizou os vereadores David Salomão, Junior Pires e Wescley Aguiar por lutar em prol da região. 

Pediu que fosse enviado oficio aos deputados federais da região para que os mesmos cobrem ações para 

defender a região do oeste do Pará. Falou que esteve reunido com o prefeito municipal e o mesmo prometeu 

ações de recuperaçao de ruas em bairros de Itaituba. Com a palavra o vereador Diego Mota, que comentou 

sobre os vetos as medidas provisórias e que o governo federal cedeu as pressões estrangeiras. Falou que 

fórum das entidades em Itatuba está pressionando os vereadores para que se tome atitudes contra a 

implantação dos portos em Miritituba. Mostrou-se preocupado com as notificações da Caixa Economica que 

chegam a esta casa endereçada a ex prefeita municipal na gestão passada. Falou sobre os postos de saúdes 

contemplados para o municipio de Itaituba através do deputado federal Chapadinha, deixando seu parabéns e 

agradecimento ao mesmo. Com a palavra o vereador Wescley Silva, comentou sobre as medidas vetadas pelo 

governo federal e que o caminho deve ser a legalidade por mais dificultosa que seja. Falou sobre uma 

pesquisa sobre esta casa de lei e que os vereadores estao bem e que dependo do governo municipal. Falou 

sobre o projeto que aumenta o efetivo de analistas da SEMMA para suprir as necessidades daquele órgão. Com 

a palavra o vereador David Salomao, que falou sobre a denuncia polemica de nepotismo contra o governo 

municipal atual e que o edil pediu vista para analisar os fatos e devolveu a denuncia ao plenario, citando suas 

interpretações sobre o nepotismo estabelecido em lei e analise próprias sobre a denuncia. ORDEM DO DIA: 


